



# 考场上外听听陪考家长说点啥

考试铃声响起，考生奋笔疾书。考场外，不少家长静静地等候。6月7日、8日，多位陪考家长接受采访时表示：希望孩子们发挥出最好水平，无论考得怎样，尽力了就不留遗憾。

## 1 “我偷偷来陪考”

“很幸运，女儿就在本校考，环境熟悉。她不让我们来，说自己能行。”6月7日上午，成成中学迎泽校区考点外，家长侯女士的目光始终没离开校门。

“高中三年，女儿都是自己骑车上下学，让我们像平常一样就行，不

然会感觉有压力。”侯女士说：“我在家总惦记，索性偷偷过来，守在考点外心里踏实。”

在侯女士看来，女儿平时的成绩稳定，心态也好，这次只要正常发挥，问题不大。

73岁的陈大娘也在考点外等



候，她坐在一个小马扎上，不时拿手机拍一段考场外的视频。

“孙女高考，儿子儿媳在外地工作回不来，我把视频发过去，让他们也看一看。”陈大娘说：“孩子怕我身体吃不消，不让来。我自己坐车过来等着，给她个惊喜。”

## 2 “孩子尽力就好”

6月7日下午，在太原五中青年路校区的考点外，家长杜先生和妻子等着儿子出来。考前，他们并未过多强调有多重要，只是默默做好后勤保障，尽量给孩子创造轻松的氛围，不给他增添压力。

杜先生表示，高中三年，孩子很努力，成绩进步也明显，考前的状态

不错，信心满满的样子。至于结果如何，其实并不重要，孩子尽力就行。

同样等在校门外的刘女士说：“现在选择更多了，条条大路通罗马。考前，不止一次和孩子说，稳扎稳打去复习，以平常心对待每一次考试。高考也不例外，只要正常发挥就好。”

家长李先生，等候在考点外，想起了自己曾参加高考的情形。他表示，当时自己遗憾落榜，但通过不断努力，也达到了个人的目标。他想对孩子们说，高考只是人生旅途中的一个风景，人生还有很多场大考在等着，保持积极进取的态度，才是最重要的。

## 3 “我为孩子骄傲”

市民贾女士在考点外，用手机查询去重庆的旅游攻略。她说：“已经和儿子约定，等考完就去旅行，好好放松一下。”

儿子高二曾大病一场，耽误了不少功课。贾女士当时既心疼又着急，担心孩子跟不上复习节奏。没想到，孩子反而挺乐观，并未气馁，在老师的帮助下，赶上了进度。她由衷感到骄傲，觉得孩子成长了。

在太原五中青年路校区考点外，一名考生进考场前，姐姐、妈妈又分别叮嘱了几句：“考完一场是一场，什么都不要想，心里别有负担。”“遇到不会的题，不要过多纠结，把握好时间。”开考后，姐姐、妈妈等在校外，聊着日常。妈妈朱女士说：“姐姐去年大学毕业，今年妹妹进考场，希望也能如愿。”

陪考家长的脸上，透着期望和关爱。一位家长说，孩子很自立，学习习惯好，平时不用父母操心。作为家长，过来陪考的目的很简单，想陪着孩子一起去经历、一起去感受这场人生中很重要的一次体验。

记者 李涛



6月7日，柳巷街道宁化府社区开展“向日葵送祝福”助力高考活动，组织社区党员和志愿者为考生送上手工制作的向日葵花束，并致以“高考必胜”“前程似锦”等美好祝愿。

郭晓华 摄

## 19户居民承诺“静音装修”

本报讯(记者 郭晓华)6月6日至6月8日，劲松社区开展“静音护考”专项行动以来，19户居民承诺“静音装修”，为高考学生营造安静的备考环境。

“王阿姨，高考这几天，咱楼上装修能不能先缓缓？楼上20层的孩子正冲刺，您看这电钻声一响，孩子午休怕是要受影响……”劲松社区网格员李婷敲开劲松新景2号楼一单元401住户的门，与居民协商“高考静音”事宜。

原来，小区2号楼、1号楼近期有3户居民同时进行室内装修，恰逢院内有7名高三考生备考。得知情况后，社区网格员李婷逐户走访

协调，居民表示理解，并要求装修队高考期间全天停工，保证不会影响到考生。

网格员还联合物业组成“护考巡逻队”，每日早晚巡查楼道、院落，热心居民也纷纷加入其中。

居民王阿姨说：“去年我家孩子高考时，楼下装修特意停了3天，今年轮到我们‘接力’了。”

目前，劲松社区辖区内19户正在装修的住户全部承诺高考期间“静音施工”，庭院改造、管道维修等社区工程也同步按下“暂停键”。一扇扇主动关闭的装修门、一句句“放心备考”的叮嘱，让劲松社区化作考生们的“静音港湾”。

## 孙子高考 爷爷场外当志愿者

本报讯(记者 李涛)考场内学子们执笔逐梦，考场外一群志愿者为陪考家长提供服务。76岁的申群虎，今年有双重身份，既是场外志愿者，也是陪考家长。爷孙俩，一起面对这次考试。

6月7日上午，在太原市第二十中学校考点外，身穿红马甲的申群虎早早来到红旗社区设立的助考服务点忙碌。与其他志愿者不同，老人的孙子今年高考，并且也在这个考点。

“我听说社区要开展助考服务，马上报名。说来也巧，正好是我家娃娃考试的学校。”老人激动地说：“对我来说，这几天很有意义，我能为考生们出份力，也能见证自己的孩子圆梦。”

听说爷爷当志愿者，并且与自己

在同一个考点，孩子特别开心。进考场前，爷爷用力拍了拍孙子的肩膀说：“好好考，我在外面等你。”孩子使劲点了点头说：“咱们一起加油！”

红旗社区工作人员齐瑞祥表示，申大爷是出了名的热心肠，社区举办志愿服务活动，他从来不缺席，还经常教居民唱歌、吹口琴。这次助考服务，他给陪考家长送水、送扇子，很忙碌。

上午的考试快结束时，申群虎不停地看向校门，等着孙子出来。他笑着说：“这么大年纪了，反而有点紧张。”铃声响起，考生们陆续走出考场。老人在人群中一眼看到了孙子，赶紧挥一挥手。孩子跑过来，给了爷爷一个大大的拥抱。

## 考点附近 学弟学妹提前取经

本报讯(记者 李涛)“明年我也要高考了，真有点紧张。”6月8日上午，高二学生刘曦跟着几名同学去到自家附近的一处考点，看着学长学姐们步入考场，心里有了紧迫感。高考期间，一些学弟学妹们特意到考点外“观摩”，提前感受高考氛围。

考点外，除了陪考的家长，还能见到小学生、初中生以及高一高二的学生。在太原五中青年路校区，初二学生小羽跟着妈妈来送考，在姐姐进考场时，小羽做出“加油”的手势，给姐姐打气。妈妈刘女士说，初中学习压力也不小，带着妹妹来看看高考啥样，她明年中考心里有底，不会慌乱。

在太原成成中学迎泽校区，高二学生陈宇一直等到考生全部进场后，才骑

车离开。他说，看着学长们信心满满迈入考场的样子，很羡慕。自己也要更努力，希望明年也能这样从容赴考。“再过几天，我就要参加中考了，今天专门和妈妈一起来现场感受一下，能够缓解焦虑情绪。”初三学生小刘说。

还有一些家长，也是冲着“取经”而来。市民张先生来到考点，等考试铃声响起后，他与旁边的几位陪考家长聊起来。他坦言，儿子今年初一，学习没有紧迫感，写完作业就玩手机游戏，咋说也不听。自己来问问考生家长，平时该如何引导、陪伴孩子，收获不小。

